



Beszámoló

az EFOP-1.2.7-16 azonosítószámú, „Gyermekvédelmi szakellátásban, javítóintézetekben elhelyezettek önálló életkezdési feltételeinek javítása” című projektben, a családi életre felkészítő program csoportfoglalkozásainak irányítójaként 2019-2020. évben megvalósuló feladataimról

Az állami gondoskodásban, családon kívüli nevelkedő gyermekek nevelésében, társadalmi integrációjuk elősegítésében elengedhetetlen a stabil és jól megalapozott szakmai háttérmunka, nagy hangsúlyt kap a majdani családi életre való felkészítés: családtervezés, párkapcsolati tanácsadás, szülői szerepek ismertetése, a gyermekvállalás etikai kérdéseinek és felelősségének ismertetése, intimitási kérdések, szerepkörök tisztázása. A 2018-ban megkezdett munkát folytatva 2019-ben felelevenítésre kerültek a korábbi alkalmak során érintett témakörök, emellett új tartalmakat ismerhettek meg a fiatalok, valamint újabb nevelt gyermekek kerültek bevonásra.

A foglalkozások ismételten 5 alkalommal, alkalmanként 1 órás időintervallumban kerültek lebonyolításra. A választott témakörök szorosan kapcsolódtak a projekt céljaihoz:

1. A 2018-as program ismereteinek felelevenítése, ismeretek elmélyítése: társválasztás, ideális párkapcsolat, gyermekvállalás, felelősségtudat, családi problémák kezelési lehetőségei, családtámogatás államilag finanszírozott formái.
2. Megküzdési stratégiák, kommunikációs technikák.
3. A szülői szerep, a gyermeki szerep, a családban elfoglalt pozíció.
4. A gyermeknevelés során felmerülő intimitásbeli kérdések.
5. Szexuális abúzus ismérvei, megakadályozása, a segítségnyújtás formái.

A csoportfoglalkozások felépítését egy releváns témafelvetés, a hozzá kapcsolódó elméleti háttértudás megfogalmazása, majd interaktív esetmegbeszélés adta.



A találkozások fő eleme a kötetlen, egyben tematikus beszélgetés volt, ezzel is kialakítva a megfelelő bizalmi légkört, ahol a fontos témák lényegi elemei tudatosultak, a fiatalok az őket foglalkoztató kérdéseket feltehették és azokra érdemi választ kaptak.

Az egyes foglalkozások után a neveltek „házi feladat” formájában készültek a következő találkozásra, mely önálló munka során összegyűjtötték gondolataikat, reflexióikat a megbeszélte témakörökre vonatkozóan.

A program kiemelt célja volt továbbá a csoportdinamika, a csoportösszetartás fejlesztése is. A közös feladatok, közös problémák és a kibontakozó segítő szándék a gyermekeket nyitottabbá, közlékennyé tették egymással és a csoportvezetővel szemben. A tapasztalatok, bizonytalanságok és egyéni álláspontok megosztása fontos információkra és kérdésekre világított rá.

A 2018. évi programhoz hasonlóan a projekttevékenység zárásaként a neveltek megfogalmazták önmagukkal szemben támasztott elvárásaikat és terveiket a családtervezéssel, gyermekvállalással és a családi életszerepekkel kapcsolatban, összegezték a tanulságokat és a projekttel kapcsolatos véleményüket.

Melléklet: a csoportfoglalkozások jelenléti ívei, fotódokumentáció.

Pécs, 2020.02.18.

Biró Andrea